



Александр Александрович Соколов

Выполнили: Ахметшина Л., Яркаева В.

Группа: БЭН-17-01



? **Алекса́ндр Алекса́ндрович Соколо́в** (1885 — 1937) — один из виднейших русских теоретиков в области финансов и права начала XX века. Автор большого числа работ по различным финансовым проблемам, в том числе проблемам денежного обращения и налогообложения. Наибольшую известность в научных кругах получил его труд о налогах — «Теория налогов».



Научная работа

1913 «Германское имперское законодательство»

1915 Научная статья «Сахар»

1916 Совместно с профессором П. П. Гензелем публикуется сборник научных статей «Финансовая реформа в России».

1917 На VII съезде Всероссийского союза городов, проходившем 14-16 октября, Соколовым прочитан доклад «Проект нового положения о городских доходах, расходах, сметах и отчётах»

1918 Совместно с П. П. Гензелем и Н. Н. Авиновым издается работа «О мерах по улучшению городских финансов». В октябре в Екатеринодаре выходит в свет очередная работа «Обесценение денег, дороговизна и перспективы денежного обращения в России»

1920 В октябре в Екатеринодаре выходит в свет очередная работа «Обесценение денег, дороговизна и перспективы денежного обращения в России».

1922 Им публикуются статьи «Налоги как орудие новой экономической политики», в которой восстановление налоговой системы признаётся делом огромной государственной важности, «Денежные налоги и государственный бюджет», «Валютный вопрос как международная проблема и восстановление денежного обращения в России», «Социалистическое хозяйство, цена и деньги».

1923 В журнале «Вестник финансов» публикуется статья автора «Шаг вперед или назад?» К этому периоду относится и другая работа — «Проблемы денежного обращения и валютной политики», в которой:

1. систематизируется практика денежного обращения военных и послевоенных лет,
2. формулируются те проблемы, которые этой практикой выдвигаются,
3. предлагаются пути их решения.

1924—1925 В статье «Единая или параллельная валюта?» Соколов ещё раз обозначает своё отрицательное отношение к параллельной валюте. В теоретическом очерке «Скорость обращения денег и товарные цены» Он изучает проблему скорости обращения денег, которая, распадается на три главных вопроса:

4. понятие скорости обращения;
5. методы её измерения;
6. ценообразующее значение.
7. была ли денежная реформа 1924 г. необходима,
8. имелся ли в первые месяцы реформы денежный и разменный голод,
9. возможна ли абсолютная стабилизация рубля в условиях советской экономики и др.

1926—1927 Выходят статьи «Проблемы организации долгосрочного кредита в СССР», «Денежная политика и конъюнктура», а также объёмная статья «К теории переложения налогов». В этом же году выходит рецензия на книгу П. П. Гензеля «Прямые налоги. Очерк теории и практики». В феврале 1926 г. Соколов выступил с докладом на заседании финансового совета ВСНХ, в котором отмечал, что товарный голод в стране возник на почве инфляционного спроса.

1928—1929 В 1928 г., совместно с Ф.Зотовым, Соколовым пишется статья «О налоге на сверхприбыль». Этим же годом датируется наиболее известная его работа «Теория налогов», являющаяся систематическим курсом и отражающая базовые вопросы теории налогов. Данная работа включает 17 лекций, сведённых в шесть разделов: «Классификация налогов», «Принципы обложения», «Теория прогрессии», «Налоги как орудие экономической политики», «Проблема переложения налогов». В 2003 году эта книга была переиздана московским издательством «ЮрИнфоР-Пресс». Последнее встретившееся упоминание о А. А. Соколове приходится на 1929 год, в № 6 журнала «Вестник финансов». О дальнейшей судьбе учёного сведений обнаружить не удалось. Расстреляли зимой 1937-го, как и такого же Авинова... Чистка бывших дворян.



Спасибо за внимание!